

### Corte del tráfico ferroviario en el Canal de Suez

#### Aviones de la R. A. F. patrullan por toda la zona

EL CAIRO, 23. — Las tropas británicas han vuelto a ocupar el puesto de control de Nefisha, a cinco millas al Oeste de Ismailia, y han establecido un nuevo puesto de lugar próximo al puerto de Suez. El Ministerio de la Guerra inglés ha comunicado que todo el tráfico ferroviario de entrada y salida del Canal de Suez quedará cortado hoy, con excepción de trenes militares de abastecimiento de las tropas egipcias y trenes que transporten víveres para la población civil. Estas restricciones quedarán en vigor hasta nuevo aviso. Los aviones de la R.A.F. realizan un servicio de patrulla casi continuo por encima del Canal para vigilar los movimientos de las tropas egipcias.

#### MAS MANIFESTACIONES

Manifestantes antibritánicos se concentraron ante la Legación soviética dando vivas a Rusia y muera a Inglaterra, después que la Policía hizo varios disparos al aire y usó gases lacrimógenos para disolver las manifestaciones. En Suez también se han producido manifestaciones antibritánicas de estudiantes y obreros. Miembros de las organizaciones estudiantiles recorrieron hoy las calles de El Cairo borrando todos los retreros indicadores escritos en inglés y dejando sólo los nombres árabes. Poderosas fuerzas de Policía protegen las Embajadas de los Estados Unidos y de Inglaterra para protegerlas contra las manifestaciones.

#### LLAMAMIENTO A LAS ARMAS

JARTUM, 23. — El partido pro-egipcio Ashigo, ha hecho un llamamiento a las armas a todos sus miembros y a todos los ciudadanos del Sudán para que se consideren como soldados en la batalla contra el imperialismo. "Que nos eliminemos a nosotros o nosotros los eliminaremos a ellos", dice al llamamiento. (Efe).

#### DECLARACIONES DE NAHAS BAJA

El jefe del Gobierno egipcio, Nahas Bajá, ha declarado que Egipto no se quedará de brazos cruzados frente a los actos criminales cometidos por el enemigo.

### Wolfram en El Barco de Avila

EL BARCO DE AVILA, 13. — En el pueblo de Puerto Castilla, de este partido judicial, han aparecido importantes yacimientos de wolframio. Estos yacimientos se extienden por terrenos baldíos, llamados del común, apareciendo parte del metal casi a flor de tierra. En la búsqueda y extracción participan todos los vecinos. Cada día es requisito indispensable para tomar parte en los trabajos residir en la localidad. Se cree que se han obtenido más de diez mil kilogramos. (Cifra).

### Falsificación de estreptomycinina

#### Doble asesinato en Gerona

SALAMANCA, 23. — Por dedicarse a la venta de estreptomycinina adulterada y falsificada, han sido detenidos cuatro individuos en esta ciudad. Uno de ellos era farmacéutico y otros dos manebos de botica. Se les ha impuesto la multa de diez mil pesetas y han quedado a disposición de la autoridad judicial.

#### DOBLE ASESINATO

GERONA, 23. — Se ha cometido un doble asesinato en un caserío de Freixanet. Un vecino mató, a tiros de escopeta a un niño de seis años y a su madre.

#### CAMION ARROLLADO

HUELVA, 23. — Un tren cargado con mineral ha arrollado a un camión en que viajaban dos personas. Resultó muerto un enganchador de trenes.

#### MUERTO EN ACCIDENTE

MADRID, 23. — Por atropello ha resultado muerto el coronel de Sanidad don José María Gabilola. El vehículo pertenecía a Regiones Devastadas.

#### LADRON DETENIDO

IRON, 22. — La Guardia Civil, en colaboración con el Cuerpo General de bicicletas realizados durante el año actual. Han sido recuperadas algunas de estas máquinas, que se han devuelto a sus propietarios. Fueron detenidos asimismo varios cómplices, y prosiguen las gestiones en torno a este servicio. (Cifra).

### Don Juan Vigón, presidente de la Junta de Energía Nuclear

El "B. O. del Estado" publicará hoy un decreto nombrando presidente de la Junta de Energía Nuclear a don Juan Vigón y Suero-Díaz.

## RESPECTO

Por OCIO



— Como Ud. me dijo que era hidropesia... le hemos puesto KILOWATIOS...!

### ATTLEE, ABUCHEADO POR LOS FASCISTAS EN UN MITIN

#### Gibraltar, en el primer plano del comentario inglés

(Por teléfono, de Crónica de Londres)

Yo no diría que esto se está realmente calentando. No; en su conjunto estas elecciones merecerán en la historia el nombre de "las calladas y enigmáticas elecciones de 1951". Y no es, desde luego, porque las máquinas propagandísticas de uno y otro partido hayan dejado de arrojar toneladas de papel en las últimas horas. Es asombrosa la cantidad de pasquines, proclamações, manifiestos, pronósticos y actos de fe que a diario desfilan el pobre y agotado carácter por la rendija de mi buzón.

#### CARTELES

También en las calles ha pegado profusamente los laboristas y los conservadores sus carteles, cartelitos y cartelones en ventanas, puertas, tapias y paredes, sin excluir los cristales de los automóviles de los adictos más entusiastas. A veces el azar que dispuso los carteles blanco a blanco, parece haber estado inspirado por un malicioso espíritu burlón. Así, por ejemplo, en Rochester y Chatham: "Queremos paz, justa distribución y pleno empleo", reza el cartel socialista. A su lado el conservador proclama: "Ya es hora de que esto cambie".

#### ACOSADORES

Hay algo, no obstante, en esta vigilia electoral, que merece nuestra atención. Desde hace cuarenta y ocho horas, grupos, cada vez más nutridos de "acosadores" — como aquí los llaman — tratan de interrumpir con sus gritos y sus preguntas a los diversos oradores de uno y otro bando. Ayer le tocó el turno a mister Attlee en su propia circunscripción. Unos cincuenta muchachos del partido fascista de sir Oswald Mosley "acosaron" de tal suerte al primer ministro que éste tuvo que suspender su discurso electoral. Agitaban estos muchachos un cartel en el que, al pie de una fotografía de mister Attlee saludando con el puño en alto en el ya famoso desfile de las brigadas internacionales de Madrid, se podía leer en gruesos caracteres: "Attlee saluda a los comunistas".

#### GIBRALTAR

Pero dejémosnos de pajaritos y ya que hablamos de España cabe señalar que Gibraltar se ha impuesto a los temas electorales. Se habla mucho de Gibraltar en estos días, de todos los modos y de todas las maneras.

Y esto es bueno. Cuanto más

se hable aquí de Gibraltar, mejor. No demuestra ello que en el fondo Inglaterra tiene la conciencia, si no saca del todo, por lo menos intranquila, y que una especie de corazonada le dice que tarde o temprano...

### La gripe se llama "María Cristina"

MADRID. — Ha vuelto el frío. Hay un gran contingente de griposos. La gripe, por ahora, llega con carácter benigno. La afición madrileña a motes o sobrenombres, ha bautizado a la gripe actual otoñal con la canción popular "María Cristina".

### Fiesta cidiana (el día 31) en el Monasterio de San Pedro de Cardena

Asistirán la Institución Fernán-González, el duque de Alba y las autoridades

El próximo día 31 del actual se celebrarán en el Monasterio de San Pedro de Cardena dos actos solemnes, a los que asistirán las autoridades burgalesas, el presidente de la Real Academia de la Historia, señor duque de Alba, y los miembros de la Institución "Fernán González".

Primeramente será inaugurado el hito que a expensas del duque de Alba se ha levantado para conmemorar el lugar aproximado donde se enterró el caballo del Cid, "Babioca". En el hito se ha grabado una bella leyenda. Dentro del Monasterio, y en el lugar donde reposaron los restos del Campeador, se descubrirá una lápida conmemorativa, obra del artista burgalés Félix Alonso, autor también del hito. Para la lápida ha redactado una inscripción el gran historiador don Manuel Gómez Moreno.

Finalmente la Institución "Fernán González" celebrará la solemne sesión de apertura del nuevo curso.

## La reforma del Bachillerato y lo de las escuelas especiales, al rojo vivo

MADRID. — (De nuestro corresponsal, F. CASARES). Ha reacquirido intensidad la pública discusión sobre la reforma de la enseñanza. Dos

son los puntos en que, a través de tanto entrecruce de pareceres, se ha venido a centrar el debate; la revisión de la Enseñanza Media, con una

posible modificación del Bachillerato y especialmente del examen de Estado y la posibilidad de dar una estructura diferente a las escuelas espe-

ciales. La declaración conjunta, formulada por los principales elementos dirigentes de los colegios religiosos, ha

(Pasa a última página)

# CRONICA de la CIUDAD

## El tiempo y una apuesta

Ayer un amigo nuestro llegó de Villarcayo atarido de frío y una hora después de lo normal. El hombre contó lo ocurrido:

"Entre Dobro y Los Altos la nieve levantaba casi una cuarta. Un poco más y tenemos que tirar de pala".

La "Siberia burgalesa" --todo ese páramo alucinante y tremendo de Los Altos-- es el pionero en esto de anunciar el invierno, que ya está aquí, y donde no, echen ustedes un vistazo a las calles y verán a las gentes caminar apresuradas, con la bufanda al cuello y huyendo de esos cruces asesinos que invitan a la interjección. Claro que esto del tiempo no impide que unos ciudadanos hayan organizado una apuesta que desafía a la nieve, al cierzo y a la distancia. La cosa se ha fraguado en un bar. Se trata de que un vecino hase apostado mil pesetas a que llega a Tardajos en una hora --más de diez kilómetros-- sin cesar de correr. Quede claro que el hombre en cuestión no es dado al deporte y ha pasado hace mucho tiempo de la edad en que nada se pone por delante. A las doce de la noche se dió la salida de la Plaza Mayor y a la una regresó --todo contento y satisfecho y bastante cansado-- de la dura carrera pedestre, en la que fue seguido por un coche, con varios amigos. La hazaña fué realizada por don Fabián Martínez, quien tardó doce minutos menos de lo previsto. Al final todos celebraron en el Bar Bengoechea el feliz resultado de la nocturna prueba; y anímanse.

### Jefatura Provincial del Movimiento

#### VISITAS

Recibidas por el jefe provincial en su despacho oficial de la Casa del Cordón en el día de ayer:

Don Alvaro Martínez, perito agrícola, de Artieta; Sra. Casilda Alfaro, vecina de esta capital; don Joaquín Echevarría, vecino de esta ciudad; don Antonio Huertas, comisario jefe de Pólicia; don Adrián Ortiz, don Francisco Villarreal, comisión de Dorono; don Julián Pérez Martínez, vecino de Villadiego; don Angel Temiño, delegado de Educación Popu-

lar; doña Gumersinda Izquierdo Moral, vecina de Sarracín; don José María Medarde, secretario de A. y T.; don Gabriel Escolar Velasco, comandante de Infantería; don José Martínez del Río y don Victoriano Cascajares, bomberos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital; don Vicente Ortiz y don Manuel de la Hera, vecinos de Burgos; don Justo del Río, director artístico del Orfeón; don Rafael Lotacche Uriarte, vecino de Miranda de Ebro; camarada Justa Martínez, delegada local de la Sección Femenina de Junta de la Cerca; don Enrique Marín, abogado de esta ciudad; don Fernando Caballero, acompañado del señor coronel Acedo; don Gabriel Ortega Pérez, vecino de Castriello de Murcia; don José María Sanz Briones, capitán de Artillería; señor Ormaechea, funcionario de Obras Públicas; don José Villaverde Cortezón,

#### SALA DE FIESTAS

3,30, CAFE Y ATRACCIONES.  
7,30, THE BAILE DE MODA.  
11,30, CAFE Y ATRACCIONES.  
Lia Delvy, Reme Rodri, Blanquita Pereira y Orquesta Internacional "Truchado".

### CINE CORDON

HOY, DIA 24, SESION CONTINUA, DE 5 A 10

#### Cuentos de la Alhambra

#### EL CAPITAN EDDIE

PASES: 5, "Cuentos de la Alhambra".-- 6,45, "El capitán Eddie".  
9,15, "Cuentos de la Alhambra".--10,30, "El capitán Eddie" y "Cuentos de la Alhambra".

Precios populares -- 4 ptas. butaca

Cuentos de la Alhambra y El capitán Eddie

APTAS PARA MENORES

Se reservan entradas para el proximo estreno en taquilla desde las 4

### POPULAR

CONTINUA DE 4 A 11 NOCHE

#### EL LEON DE DAMASCO

y Cuentos de la Alhambra

Precios: 1 y 2 pesetas.

## "Destino Tokio"

GARY GRANT -- JOHN CARFIELD

La mejor película de ambiente bélico producida hasta la fecha.  
MAÑANA, JUEVES, EN EL AVENIDA. -- ESTRENO EN ESPAÑA

## "La gran pasión"

TECNICOLOR

EMOCIONANTE. -- SENTIMENTAL. -- SUBLIME

MAÑANA, JUEVES DE GALA, GRAN TEATRO

teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Burgos; don Pablo Riaño, secretario de Linarios del Arroyo (Segovia).

### Audiencia territorial

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY**  
Sala de lo Civil

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santoña, seguido por don Angel Pérez Lizaguirre con la Junta del pueblo de Somo, sobre declaración de derechos.

Pleito de mayor cuantía seguido por doña María Isabel Guisasola Zabala con don José Ramón Valmaña San Pedro y otros, sobre nulidad de contrato.

### Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero contra Eloy Hernando Alonso, sobre imprudencia temeraria

**GRAN TEATRO.**--De 5 a 10 y a las 11 noche

#### Amor sublime

Emoción y humana, con Rosalind Russell, y

**El retrato de Doryan Gray**  
Insuperable drama, con George Sanders. (T. y N.T.)

**AVENIDA.**--De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

**ULTIMO DIA DEL MAGISTRAL DOBLE**

#### TU Y YO

Charles Boyer, Irene Dunne, y Orson Welles, Claudette Colbert. Dos preciosísimas comedias, dos. (N. TT.)

**COLISEO.**--De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

**ULTIMAS EXHIBICIONES DEL MONSTRUOSO DOBLE**

**El negro que tenía el alma blanca**  
Estreno, Hugo del Carril, María Rosa Salgado, y

**Me perteneces**  
Comedia americana, con Barbara Stanwyck y Henry Fonda. (T. y N.T.)

**REX.**--De 5 a 10 (pase 7'45) GRANDIOSO DOBLE

**Mister Hyde desaparece**  
Llena de misterio e intriga, con Peter Lorre, y

**Séptimo velo**  
James Mason, Ann Todd. (N. TT.)

**CALATRAVAS.**--De 5 a 10 (pase 7'45)

Tres pesetas butaca

**EXCEPCIONAL DOBLE**

**Frankenstein y el hombre lobo**  
Escalofriante, con Boris Karloff, y

**Peluquería de señoras**  
Estruendosas carcajadas, con Sandrini. Tres pesetas butaca.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Alberto Calvo, de 58 años, Liana de Afuera, 3, de herida contusa en la mano derecha, que se produjo con un cristal

Juan Camarero Arauzo, de 24 años, San Pedro Cardena, 2, de herida contusa en la mano derecha, que se causó trajojando.

#### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

Pedro José Villegas del Val. Angel María Varona Varona. María del Pilar Juneo Patre-ment. María Margarita Barbero González. Jesús Gabriel Cantero Giménez.

#### DEFUNCIONES

Eduardo Codino Valdivielso, de 74 años, de Adanero (Avila). Emeterio Espinosa García, de 11 meses, de Burgos. Batriz Luce Fernández, de 6 meses, de Burgos.

#### MATRIMONIOS

Luciano Manso Briongos

## Cartelera

#### GRAN TEATRO

"Amor sublime" (1) y "El retrato de Doryan Gray" (4).

#### AVENIDA

"Tú y yo" y "Mañana es vivir" (3).

#### COLISEO CASTILLA

"El negro que tenía el alma blanca" (2) y "Me perteneces" (3).

#### REX

"El séptimo velo" (3) y "Mister Hyde desaparece" (3).

#### CALATRAVAS

"Frankenstein y el hombre lobo" (3) y "Peluquería de señoras" (3).

#### CORDON

"Cuentos de la Alhambra" (2) y "El león de Damasco" (2).

#### POPULAR CINEMA

"El Capitán Eddie" (2) y "Cuentos de la Alhambra" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hámece a los teléfonos 3125 y 2700.

con Benita Díaz Fernández hoy, a las 12, en San Lorenzo. Eleuterio Tapia Díez con Ana María Torre Torre, hoy a las 11, en San Cosme.

Luis Moreno Zapata con Victoriana González Antón, hoy, a las 9,30, en San Lorenzo.

### Farmacia de guardia

Señor Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 45, y señor De Alamo, Vadillos, 24.

### Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 219, y con 5 pesetas todos los terminados en 19.



### Próximo gran estreno CINE CORDON

### TOMBO LA MISIONAL

El número al que ha correspondido el premio final es el 10.088. El premio puede recogerse en el Secretariado de Misiones los días laborables, de doce y media a dos y de siete a nueve de la tarde.

## LA IGLESIA y los días

#### GRAN LITURGICO

Miércoles, 24. -- San Rafael, Ss. Félix, Adauto, Jenaro, Bernabdo, Martín, Marcos. Misa de San Rafael, arcángel.

#### CULTOS RELIGIOSOS

#### JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora santa a las siete y media de la noche en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices.

### Traspasamos

#### amplios locales

en Lain Calvo Informes, esta Administración



EL SEÑOR

## D. Troadio Vicente Maestro

(VETERINARIO Y FARMACEUTICO)

falleció el día 22 de octubre de 1951, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Basilia Rodríguez Perdiguerro; hermanos, Isaias, Claudia y Felisa; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al ENTIERRO y FUNERAL, que tendrá lugar HOY, MIÉRCOLES, 24, a las ONCE, en la iglesia de Santo Domingo, de esta villa; por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Castrojeriz, 24 de octubre de 1951.

# Carnet de Sociedad

## ENLACE REVILLA-SECO

Ayer, a las doce, en la iglesia parroquia de San Gil Abad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Etelvina Seco con don Francisco Lesmes Revilla. A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo, dando el brazo la desposada a su hermana doña Alicia, y el novio a su hermano don Pedro Revilla, funcionario del Instituto Español de Moneda Extranjera.

Bendijo la unión, celebrando la misa de velaciones, el párroco de la feligresía, don Onofre Sáiz Calzada.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a la firma del acta matrimonial, firmando como testigos don Restituto Ibáñez, don Tomás Revilla, don Román Abad, don Joaquín Seco, don Lorenzo Cerro, don Anarés Martínez Isla y don Jerónimo Rebe.

Los numerosos invitados, que pasaban del centenar, fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante "El Castellano".

El nuevo matrimonio — a quien enviamos nuestra felicitación — ha salido en viaje de novios para diversas capitales.

### GRATITUD

Los hijos y demás familiares de doña Carmen Mancesidor Barcejarde (q. e. p. d.) nos ruegan hagamos extensiva su gratitud a cuan-

tas personas se interesaron por el curso de su enfermedad y asistieron después al entierro y funerales celebrados por su alma.

### NECROLOGICAS

En el día de ayer descansó en la paz del Señor el ilustrísimo señor don Eduardo Godino Valdivielso, coronel de Intendencia retirado. La muerte del coronel Godino, hombre bueno a carta cabal, causará hondo dolor en todos los sectores de la ciudad y especialmente entre los miembros del Salón de Recreo, donde don Eduardo Godino era una figura popular y queridísima. A su afligida esposa e hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en Castrojeriz, donde residía ejerciendo sus funciones como inspector provincial veterinario desde hace cuarenta años, don Troadio Vicente Maestro, tesorero de honor del Colegio Provincial de Veterinarios de Burgos, activo corresponsal bancario y persona conocidísima en la región por sus indiscutibles méritos y virtudes.

Al comunicar tan sensible pérdida a nuestros lectores suplicamos le tengan presente en sus oraciones y a la vez enviamos nuestra sentida condolencia a su resignada esposa, doña Basilia Rodríguez Pardeguero; hermanos, sobrinos y demás familia.

# Veá dónde tiene que acudir a votar el día 25 de noviembre

## Centros y dependencias donde quedarán instalados los diversos colegios electorales

En sesión celebrada por la Junta Municipal del Censo Electoral de esta capital el día 1 del mes actual se acordó designar para colegios electorales en las elecciones que han de verificarse en el presente año los locales siguientes:

Distrito primero. — Secciones primera y segunda, escuelas de San Lorenzo; tercera, Cámara de

la Propiedad Urbana, Laín Calvo, 31, y cuarta, edificio Teatro.

Distrito segundo. — Sección primera, Diputación Provincial; segunda, escuelas de la plaza del General Santocides, número 6; tercera, escuela de Santa Juana; cuarta y quinta, escuelas de niñas de la calle del General Sanz Pastor.

Distrito tercero. — Secciones primera y segunda, palacio de Justicia; tercera, escuelas de niños de la calle Villatón, número 32; cuarta, escuela de Serramagna, calle de Villatón, número 12.

Distrito cuarto. — Sección primera, casa de Venerables, calle de San Francisco, número 10; segunda, Reformatorio de Menores, calle de San Esteban, número 1; tercera, colegio de párvulos de San Julián, calle del Hospital de los Ciegos.

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de practicante autorizado de don Luis Grijalba Briones, el cual puede ser recogido por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

## GANADEROS CERDARINA

Para el engorde rápido de sus cerdos.

Distrito quinto. — Secciones primera, segunda, tercera y cuarta, Escuela Normal del Magisterio, calle de Petronila Casado; quinta, Instituto Nacional de Previsión, calle Vitoria, 16; sexta, Escuela Normal del Magisterio, calle de Petro-

nia Casado; séptima, escuelas de la Baseada Militar.

Distrito sexto. — Sección primera, escuelas de Párvulos de San José, calle de Miranda; segunda y tercera, grupo escolar de la calle de San Pablo; cuarta, Instituto de Enseñanza Media; quinta, grupo escolar de la calle de San Pablo; sexta y séptima, Escuela Elemental de Trabajo; octava, Escuela Pericial de Comercio, calle Madrid, 37.

Distrito séptimo. — Secciones primera, segunda, tercera, cuarta, sexta, séptima y octava, grupo escolar de la calle de San Pablo; cuarta, escuela de la calle Diego Sileo.

Distrito octavo. — Secciones primera, segunda, tercera y cuarta, Instituto de Enseñanza Media; quinta, escuela del barrio del Hospital del Rey.

Distrito rural. — Sección primera, escuela del barrio de Cortes; segunda, barriada "Manuel Ilarri"; tercera, escuela de la barriada "Juan Yagüe"; y cuarta, escuela de la Fábrica de Sedas.

## Comenzó la Asamblea Diocesana de las Mujeres de A. C.

El lunes, a la hora anunciada, y después de la función eucarística en la iglesia parroquial de San Lorenzo, tuvo lugar, en el salón de actos de dicha parroquia, la primera sesión de la Asamblea Diocesana.

Ocupaban la presidencia el M. I. Sr. D. Mariano Barriocanal, consiliario de la Junta Diocesana de A. C.; el reverendo señor consiliario en cargos de la Rama de Mujeres, don Marceliano Martínez, y varios miembros del Consejo Diocesano de dicha rama.

El señor consiliario, don Marceliano Martínez, y la señora vicepresidenta, que ostentaba la representación de la presidenta, ausente del acto por reciente desgracia familiar, dirigieron cordiales y acertadas palabras de bienvenida a los asambleístas, exponiendo el objeto de la Asam-

blea. La vicepresidenta leyó un mensaje de adhesión y aliento del consiliario efectivo, ausente, en Roma.

Después de leídas las memorias de Secretaría y Tesorería, exponentes de las actividades y trabajos del Consejo, la señorita Ester de Juana, inspectora de Enseñanza Primaria, desarrolló con gran hondura de conceptos y amabilidad de exposición el tema "Formación de la mujer en la piedad".

## Documento nacional de identidad

El plazo (para los de 19 a 25 años) termina el día 30 de noviembre

En evocación de las sanciones que señala la disposición ministerial de 15 de febrero de 1949, se recuerda a los vecinos de Burgos comprendidos en la edad de 19 a 25 años, primer período obligatorio para la obtención del documento nacional de identidad, que el plazo para la entrega de la hoja de inscripción y fotografías se posee expira el próximo día 30 de noviembre.

## El domingo finaliza el concurso provincial de danzas

Enorme expectación ha producido en la provincia el desarrollo del concurso de canciones y danzas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. El pasado domingo, el tribunal, integrado por los señores Quesada, Sermiento e Incción y la regidora provincial de Cultura, se desplazó a Miranda y Medina, donde asistieron y presenciaron las actuaciones de diversos grupos que participan en esta competición. El próximo domingo se celebrará en Burgos la prueba local, con lo cual termina el concurso, procediendo después a la vista de los antecedentes que obran en poder del Jurado para la designación del grupo más característico, que en fecha breve se desplazará a los campeonatos regionales representando a la provincia burgalesa.

## Hoy, reunión de enlaces de los Sindicatos del Metal y del Papel

Se recuerda a los enlaces sindicales de los Sindicatos Provinciales del Metal y del Papel, Prensa y Artes Gráficas, que hoy deberán acudir, a las ocho de la tarde, al salón de actos de la C. N. S. para iniciar el curso de formación, al que deben acudir todos los que aún no hayan seguido los anteriores.



EL SENON

## D. Troadio Vicente Maestro

(Inspector municipal veterinario de Castrojeriz, Tesorero de honor del Colegio Provincial de Veterinarios de Burgos)

que falleció en Castrojeriz, el día 22 de octubre de 1951, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

EL COLEGIO PROVINCIAL DE VETERINARIOS DE BURGOS.

RUEGA a sus colegiados y amistades la asistencia al FUNERAL que por el eterno descanso del alma del finado tendrá lugar HOY, MIÉRCOLES, día 24, a las ONCE DE LA MAÑANA, en la iglesia de Santo Domingo, de Castrojeriz, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de aquella localidad; quedándoseles sumamente reconocidos.

Burgos, 24 de octubre de 1951.



EL ILMO. SEROP

## D. Eduardo Godino Valdivielso

(CORONEL DE INTENDENCIA, RETIRADO)

falleció bajo el manto de la Virgen del Pilar, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Rosa Rodríguez Molins; hijos, don Vicente (caballero alférez de Infantería) y don Eduardo (caballero cadete de la Academia General); madre política, doña Rosa Molins; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo inseputo, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, HOY, MIÉRCOLES, 24, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Huerto del Rey, núm. 10, moderno.

Burgos, 24 de octubre de 1951

"La Misericordia". - Gran Funeraria. - Santa Clara, 2. Tel. 1672



# Abd-El-Krim se mueve y bulle en El Cairo

## España nada tiene que temer en el actual movimiento nacionalista de los países árabes

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, JAVIER DE EGUIA).

El mundo árabe está en plena conflagración. Y para España es tanto o más interesante lo que sucede al otro lado del Estrecho que lo que pasa en las riberas del Elba. El comunismo fué en su día una amenaza para nuestro país; el Islam invadió en otros tiempos nuestro territorio y sólo logramos vencerle tras largos siglos de lucha y reconquista gloriosa.

¿Qué puede significar esta conflagración del mundo árabe respecto a España?

—Tan pronto como se dé el orden de la insurrección —decía en marzo último Abd-El-Krim, que aún bulle y vive en El Cairo, presidente del Comité de Liberación Nacional y en otros tiempos famoso emir del Rif— se rebelará inmediatamente todo el Norte de África.

¿Qué probabilidades tiene esta amenaza? La examinaremos desde los distintos puntos de observación a nuestro alcance:

### OPINION INGLESA

Inglaterra, por medio del semanario "Tribune", ha estudiado las repercusiones del problema árabe en nuestro país: acúsase a España de contemplar con satisfacción la desintegración del dominio inglés entre los árabes. Y aprovecha esa oportunidad para regodearse con las dificultades que podemos encontrar en Washington, lo mismo que para enfrentarnos con el resto de Europa.

### FRANCOESA

Francia lanza un ataque de España —viene a decir el semanario "L'Observateur"— es la siguiendo una política peligrosa de atracción del mundo árabe, que le compense del aislamiento que encontrará en el mundo occidental.

Según este semanario, Madrid tiene el proyecto de ir concediendo cada día mayor autonomía a las autoridades locales, haciendo más suave la inspección española. Y no es que se trate de independencia, sino más bien de una autonomía dentro del cuadro de los intereses nacionales. Obedece esto, según esta fuente, a la gratitud que España conserva hacia el pueblo moro, por la decisión y arrojo con que luchara en la causa nacional, derramando generosamente su sangre.

### Y LA ESPAÑOLA

España —diremos nosotros—

## Adelantos

### japoneses

#### en óptica

Han perfeccionado unas lentes cuatro veces más sensibles que las conocidas

TOKIO, 23. — La industria óptica japonesa anuncia que ha perfeccionado unas lentes fotográficas que son cuatro veces más sensibles a la luz que cualquiera de las actualmente conocidas. Vaticina que dichas lentes revolucionarán la técnica fotográfica. (EPA)

no tiene nada que temer en este momento del resurgimiento del mundo árabe. Más de una vez se ha hecho saber en las distintas Embajadas que últimamente se han abierto en las principales capitales islámicas.

—El Gobierno español —decía el 24 de julio último nuestro embajador en El Cairo— apoyará a los países árabes en sus reivindicaciones.

Y esto es precisamente lo que excita el furor lo mismo de París que de Londres, que ven venir ya una nueva fase del íntimo contacto entre España y el mundo musulmán, con ventajas de gran envergadura en Marruecos y hasta en Tánger.

### SIN TEMOR

Nada tenemos que temer: la política española con los árabes ha sido de absoluta y profunda compenetración.

Y gracias a ella se tiene la

seguridad de que se ha logrado contrabalancear la influencia, que pudiera ejercer el funesto Abd-El-Krim desde la Liga de Independencia Nacional que él regenta en El Cairo. España nunca ha sido una nación explotadora en su zona de Marruecos. Y bien lo sabe el moro de aquella región, perfecto conocedor de los esfuerzos extraordinarios que hace España por elevar el nivel moral de sus habitantes.

¿Cuál es la razón de esta irritación anglo-francesa? Que España y los EE. UU. han preferido entenderse directamente con los Gobiernos locales árabes y no por la vía obigada de Londres y de París. Son estos países los que construyeron su grandeza sobre el Oriente Medio y los que ven hoy amenazados los fundamentos de su economía y prosperidad.

# BAJO EL SIGNO DE LA VIRGEN DE FATIMA

## El mundo entero espera que S. S. hable de la «visión de los jardines pontificios»

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, UBALDO DE LEON).

Cuando aquella tarde —la siguiente a la homilía del cardenal Tedeschini en Fátima— aparecieron los prelados primeros del cortejo pontificio precediendo a la silla gestatoria, millares de fieles que se habían reunido en las puertas laterales de la Basílica de San Pedro lanzaron el mismo grito, que resonó con fervor nunca igualado en los anales de la Iglesia eclesiástica: "Eviva il Papa Santo".

La aclamación tenía un nuevo eco: no sólo aclamaba al Pontífice, sino al Santo viviente, premiado con los favores del Cielo.

El Romano Pontífice tiene desde hace muchos años esa aureola singular de la santidad:

—Nosotros tendremos ahora un Papa místico —dijeron al conocer la noticia de su elección los oficiales de la curia romana, que tenían motivos sobrados para saber lo que decían.

### DOCUMENTOS

Recordemos algunas cosas brevemente para situar este hecho extraordinario:

Fuó el 13 de octubre de 1917 cuando, escépticos, curiosos periodistas y fotógrafos se reunieron en torno a la Cova da Iria para examinar de cerca los hechos milagrosos. Cada vez acudía mayor número de personas: 60 a la segunda aparición, 3.000 a la tercera, después 15.000, 30.000 y 70.000 el día de la "danza del sol" en el cielo.

Al periódico "O Seculo" le cupo la suerte de publicar este singular reportaje: "El cielo, totalmente cubierto, iluminóse gradualmente por la parte superior. Detúvose la lluvia y la

luz inundó aquel paisaje, que hacía más triste aún una mañana de invierno... Era un espectáculo único. La multitud volvíase hacia el sol, que se mostraba desprendido de las nubes, en pleno mediodía: parecía el astro un disco de plata pálida, al cual se podía mirar sin el menor inconveniente. Ni quemaba ni cogaba; creíase estar ante un eclipse.

"Una voz, que pudiéramos calificar de colosal, salió de entre los espectadores: ¡Milagro, milagro! El sol temblaba. Sufría de unos movimientos convulsivos, el fenómeno calificado por los campesinos de danza del



sol". Y desde el estribo de un camión, Torres Novas, un viejo de fisonomía dulce y enérgica, rezaba, vuelto hacia el sol, entre tremendas voces, el Credo".

Es este el mismo milagro que ha visto el Romano Pontífice, según la deposición del cardenal Tedeschini, el 30 y 31 de octubre y el 1 de noviembre de 1950, durante los días de la proclamación del dogma de la Asunción.

El contenido de las revelaciones ha sido siempre un misterio. No aquí una versión, que no ha sido ni desmentida ni confirmada, de las mismas:

"La guerra iniciada en 1914 marcha a su fin; pero si no cesan las ofensas, en el próximo Pontificado se verá otra peor": (13 de octubre de 1917).

"Esa oscuridad iluminada por una luz desconocida es una señal de Dios; el castigo está próximo. Y con él, la guerra, el hambre y las persecuciones contra el Santo Padre. Para evitarlo, conságrad el mundo al Corazón Inmaculado de María y hacéd la comunión reparadora los primeros sábados de cada mes".

"Si se me escucha se convertirá Rusia y habrá paz; de lo contrario, extenderá sus errores por el mundo: los buenos serán martirizados y muchas naciones serán aniquiladas"...

"Si Rusia no se convierte perecerá el mundo en una explosión de llamas. Pero, al fin, el Corazón Inmaculado triunfará; Rusia se convertirá y habrá una era de paz en el mundo".

### ENCO EN EL MUNDO

No ha habido revista ni publicación que no se haya hecho eco de las palabras del cardenal Tedeschini. En cuanto a la Prensa católica, que pudiera prestar mayor autenticidad al hecho, el "Osservatore Romano" recogió la homilía del cardenal Tedeschini, lo que no deja de ser una confirmación más que tácita del hecho milagroso, ya que el Romano Pontífice es el director, de hecho, de este diario.

El mundo se vuelve a Roma y se pregunta: ¿Hablará el Santo Padre?

# El mercado de Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO, 22.— El domingo se celebró el mercado semanal con buen tiempo y muy concurrido de negociantes y ganaderos. Se vendieron 6.900 cabezas de lanar y 460 de porcino. Comenzó el mercado muy animado en las primeras horas y acusó flojedad después de las diez de la mañana, pues los compradores se mostraron reacios, dado que los precios eran

El subsecretario de la Presidencia del Gobierno italiano ha hecho recientemente en la Cámara una declaración sobre el cine. Según sus datos, el paro en la industria cinematográfica ha sido totalmente resuelto. El ministro se felicitó de los acuerdos concluidos con Francia, Alemania y Estados Unidos, que permitirán una penetración en gran escala del cine italiano.

Por otra parte, el número de salas ha pasado, de 7.300 en 1950 a 13.698. Desde el comienzo del año los estudios italianos han producido cien películas: 30 cómicas, 12 de aventuras, 45 dramáticas y 15 diversos géneros.

Vittorio de Sica espera estar en la llegada de la "vedette" de su último film. Se trata de un elenco que viene de la India. De Sica esta vez intérprete. La dirección la película corre a cargo de Fellini. Se titula "Buenos días, frente" y el guión es de Zavattini. El guionista italiano Fellini ha hecho su primera película como realizador: "El cheik blanco", film moralístico. Animado por el cine comenzará en febrero "La ruta", Peppino de Filippo, Grock y Giulio Masino como intérpretes.

elevados. En vista de ello, ante abundancia de ganado presentada a la venta, los compradores ofrecieron precios más bajos, pero los ganaderos no cedieron, llevándose el ganado a los pueblos, para volver el próximo domingo. Las ovejas se pagaron hasta 375 pesetas una y otras más jóvenes y gordas hasta 500. Los cerdos blancos, hasta siete semanas, se cotizaron a 220 pesetas y los negros a 275; los cerdos de seis meses negros y colorados se pagaron de 1.650 a 1.750 pesetas y otros mayores, ya cebados de 23 a 24 pesetas el kilo en vivo.

En el mercado de abastos se presentaron grandes cantidades de patatas semitempranas, que se vendieron, al por mayor, a ochenta y dos céntimos.

### LONJA DE CASTELLÓN

CASTELLÓN DE LA PLANA, 22.— En la sesión de hoy de la Lonja de Contratación de Productos del Campo, organizada por la Cámara Agraria Sindical Agraria, se han presentado las siguientes demandas: Saivado, a 1,35 pesetas kilo; arroz cascara, 3,75. (Cifra).

## Nuevos tenientes capellanes

MADRID, 23. — El "Diario Oficial del Ministerio de Ejército" publica una orden por la que se concede el ingreso, con el empleo de teniente capellán y con carácter provisional, hasta que practiquen el cursillo que termina la cláusula octava de la convocatoria, a los capellanes don Juan Miralles Gordo, en Montuenga (Soria) y don Vicente Ruiz Arnáiz, en Burgos. (Cifra).

## Regresan a España los marqueses de Villaverde

Les acompañó en su viaje el Sr. Villanueva

BARCELONA, 23. — A las seis de la mañana han llegado, por la frontera de La Jonquera, los marqueses de Villaverde, hijos de Su Excelencia el Jefe del Estado, que regresan de su viaje por diversos países europeos. Han realizado el viaje en automóvil, acompañados del Sr. Villanueva. Esta tarde reanudarán, probablemente, la marcha con dirección a Madrid. (Cifra).

## REGRESO A MADRID

BARCELONA, 23. — A las tres de la tarde han reanutado en automóvil su viaje de regreso a Madrid los marqueses de Villaverde.

El marqués de Villaverde ha tenido la amabilidad de conceder unas manifestaciones a los periodistas. Señaló que no es muy satisfecho de las atenciones que les han sido dispensadas por doquier y habló de los diferentes lugares visitados en Francia, Bélgica, Holanda, Dinamarca y Suecia sobre todo de éste último.



# Triste destino de las "novias de guerra" rusas

## En la U. R. S. S. el matrimonio con un súbdito extranjero es sinónimo de desertión

**LONDRES.**—(Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).  
Cuarenta y ocho horas después de una protesta oficial del Gobierno inglés contra el secuestro de la señora Iralda Ricketts, esposa de un súbdito británico, remitida por orden de Mr. Morrison al Gobierno ruso por conducto de la embajada en Moscú, la mujer tan misteriosamente desaparecida reunió una conferencia de Prensa en un pisito de la calle de Petrovka en Moscú, y la Prensa moscovita de este país no dudó en proclamar: "Se disipó el misterio!". En efecto, el misterio se ha disipado, pero no en el sentido indicado por el "Daily Worker". Como el lector acaso ya sepa, la señorita Iralda Ricketts, de 32 años de edad, es una de las famosas "novias de la guerra" (mujeres rusas casadas con ingleses durante el conflicto) cuyo permiso de salida de la U. R. S. S. en vano se pidió el Gobierno inglés en repetidas ocasiones y en cuyo favor incluso personalmente intercedió Ernest Bevin en una de sus entrevistas con Vichinsky. Añadiré que la señora Ricketts es una de las últimas "novias de guerra" que aún han desaparecido totalmente.

**ERA ESPERADO EL ACONTECIMIENTO**  
Hace unos días se supo en Londres que Iralda Ricketts había sido secuestrada a la salida del teatro de Bolshoi, en Moscú, a donde había acudido a presenciar una función de la noche. Al abandonar el teatro, y mientras se disponía a subir en un taxi, fué bruscamente empujada hacia el interior del coche por unos hombres, mientras otros sujetaban a su acompañante. Pocos minutos después el taxi salía en rumbo desconocido, seguido de

dos automóviles misteriosos, bajo la mirada impasible de un guardia armado ruso. Dos días después, y después de la protesta oficial inglesa, la señora Ricketts manifestó, como es sabido, a la Prensa que su desaparición había sido voluntaria y que había presentado su dimisión a la Embajada británica —donde trabajaba como mecanógrafa— siendo la razón de su veto la supuesta enfermedad de su madre. En Londres, donde reside su marido, empleado en el Museo de Ciencias Natural de Kensington, esta tesis ha

## EL BELLO ERROL FLYNN, ABOFETECADO

### Sucedió en el Marocco Club de Nueva York

**NUEVA YORK, 20.** — El "héroe" cinematográfico Errol Flynn recibió una bofetada sonora en el Marocco Club, de Nueva York, sin hacer ademán para defenderse. La bofetada se la dió un deportista canadiense, a quien Flynn reclama una indemnización de 225.000 dólares porque a consecuencia de una palmada en la espalda que le dió en marzo pasado le produjo lesiones en la columna vertebral. Flynn dijo que la demanda era la causa de los incidentes de anoche. (Efo).

sido amplia y totalmente desmentida. Un portavoz del Foreign Office declaró, en efecto: "La señora de Ricketts hubiese podido abandonar la Embajada a su placer para regresar a su hogar, pero el procedimiento empleado indica que lo hizo en el modo más extraño y sorprendente". En cuanto a Mr. Ricketts, he aquí sus declaraciones: "He estado esperando esto: en modo alguno constituye una sorpresa. Mi mujer me avisó que una cosa como esta podía suceder. En su última carta, recibida hace unos días, escribió: "Si me encuentran haz todo lo que humanamente puedas para liberarme. Estoy viviendo en absoluto terror". En otra carta —prosigue Mr. Ricketts—, mi mujer aclara: "Estoy viviendo los últimos días de mi vida, cualquier día de estos me meterán en la cárcel".

### EL PORQUE LEGAL

Nadie duda que las declaraciones hechas por ella ante la Prensa han sido arrancadas por algún tenebroso procedimiento. ¿Cuál? Fácil es adivinarlo. ¿Por qué? La verdad es que nadie comprende la razón que impulsa a las autoridades soviéticas a perseguir con tanta saña a las "novias de guerra". Para uso y consumo de estos escépticos aficionados o profesionales, me parece oportuna citar, para terminar, este texto oficial ruso, artículo 53, 1C, del apartado. "Crímenes contra revolucionarios" del "Código Penal" de la R. S. F. S. R. publicada por el Ministerio de Justicia de la U. R. S. S. en 1946. Dice así: "En caso de huida al extranjero por tierra o aire de un miembro de las Fuerzas Armadas, los miembros adultos de su familia, si lo han ayudado en modo alguno en la preparación de su acto, o si, incluso, tuvieron conocimiento de él, pero no lo comunicaron a las autoridades, serán privados de su libertad durante un período de cinco a diez años y condenados a la confiscación de sus bienes. Los demás miembros adultos de la familia del traidor, incluso aquellas personas que no lo asistieron o ignoraron su intención de desertar, así como aquellas que vivían con él o dependían de él cuando el crimen fué cometido, son pasivos de la privación de sus derechos electorales así como de la deportación a Siberia durante un período de cinco años".

Este es el texto oficial. Es de suponer que el matrimonio con un súbdito extranjero es sinónimo, en Rusia, de desertión.

# "GIBRALTAR, LA ESPINA ETERNA"

Por José María SANZ BRIGNES

No es un título altisonante, ni un grito histórico, ni pertenece su construcción a la psicología del momento. Angel Ganivet, el glorioso autor del "Idealium español", profundo filósofo, a quien se llamó "el hombre superior a su tiempo", es el creador de la patriótica frase que encabeza este artículo.

Gibraltar no es un problema artificial creado en esta hora alocada y febril, de reivindicaciones. La diplomacia ha trabajado por su rescate, se puede decir que desde la mala hora de la usurpación inglesa, en 1704. Ya hemos expuesto, brevemente, en otras ocasiones, y en estas mismas columnas, el indiscutible derecho histórico y legal de España sobre Gibraltar desde el mismo momento en que las fuerzas de la reina Ana de Inglaterra, mandadas por el almirante Rooke, engañaron al valiente Diego de Salinas, que defendía la plaza con cincuenta hombres.

Pero el que quiera empaparse de derechos y de argumentos no tiene más que hojear dos excelentes obras, que han tenido un gran éxito de público y de crítica: "Reivindicaciones de España", de José María de Arelliza y Fernando Castiella, y "La historia de Gibraltar", de J. Carlos de Luna. No encontrará el inglés antidoto que anule la excelente argumentación y el concluyente análisis de estos autores, que, con magnífica documentación, han logrado formar dos eruditas obras de consulta.

El Peñón de Gibraltar, la llamada "Roca de los ingleses", la única colonia en territorio continental europeo, hoy, a la Gran Bretaña, no le sirve técnicamente para nada. Para España es un puñal clavado en su carne. ¿Cuántos velos de las vestales de la democracia se hubieran rasgado si España poseyera en territorio metropolitano británico, por ejemplo, el puerto de Plymouth!

Gibraltar ya no es inexpugnable. Lo fué hasta para las lanchas bombarderas del asedio último, que condujo maravillosamente el almirante Barceló, y las baterías flotantes de D'Arson, supuestas insubmersibles e incombustibles, y lo fué también frente a "la bala roja" que lanzó al asalto el duque de Crillon.

Pero a fines del siglo pasado Navarrete planteó de nuevo la cuestión cuando abarataron los cañones Armstrong, de grueso calibre. Hoy, con el alcance, la velocidad y la potencia de la moderna artillería, que ya no tiene que acercarse, sino que alejarse del objetivo, para ocultarse y disminuir su vulnerabilidad, la vieja Calpe, en un momento determinado, quedaría convertida en un infierno. Los

muelles, diques, almacenes, buques y depósitos de combustibles arderían en una pirrócnica impresionante, amarillados por la herradura de fuego que empieza en Sierra Carbonera y, apoyándose en las sierras del Nilo, de las Utreras y de la Luna, termina en Ceuta. La población sería destruida y la escuadra abandonaría rápidamente el puerto para huir del aniquilamiento. Únicamente aguardarían algún tiempo las baterías ocultas y los depósitos y refugios construidos en la roca. A este infierno constante de fuego se uniría el machaqueo periódico de los grandes bombarderos. Gibraltar perdería al mismo tiempo su único aeródromo en nuestra frontera.

Dos ingleses, el famoso crítico militar Liddell Hart y el ex gobernador de la plaza, Harrington, que tienen suficientes motivos para opinar, han reconocido el escaso valor táctico de Gibraltar si España no mantuviera su neutralidad. De todas las formas, y de siempre, el valor del Peñón ha sido más estratégico que táctico.

Por derecho y por historia, la vieja roca debe de volver a España, y así lo reconocieron desde el mismo Felipe V y Fernando VI, pasando por Floridablanca, Aranda, Godoy..., nuestros hombres de Estado, los mejores pensadores, historiadores y estadistas militares más ilustres. Entiéndase bien; Gibraltar no puede ser bandera de ningún partido ni organización, y sería un craso error que la agitate nadie que no fuera en el nombre exclusivo de España.

Gibraltar es la espina eterna, que decía Ganivet, y que ha dolió tanto a nuestros abuelos y a nuestros padres como a nosotros mismos. ¿Providencial espina, que logra fundir en un ideal común a todos los españoles! Que vuelva otra vez a la Patria para completar nuestra geografía, y que vuelva sin sangre sin rencor y sin estridencias.

A Inglaterra no le sirve, ni militar ni económicamente, para nada. El general Franco ha dicho no hace mucho tiempo, "Gibraltar, hoy, no vale una guerra. No hay sino que esperar a que caiga, como fruto maduro, cualquier día".

Dios quiera que nuestra generación, la del 18 de julio, que sabe bastante de los sufrimientos y de las privaciones de la guerra, y hasta del desencanto posterior, pueda entregar a sus hijos, como su mejor herencia, este pedazo de la Patria, desgarrado en mala hora de la unidad hispana.

¡Gibraltar, Gibraltar! Cómo palpita el corazón, cómo se excita el ánimo, cómo nos hierve la sangre al oír tu nombre.

## 2.071 vehículos y 47.566 teléfonos más

### Durante el primer trimestre y semestre del año actual, respectivamente

**MADRID, 23.** — Durante el primer trimestre de 1951 se matricularon 2.071 vehículos, de los que 1.814 eran nuevos y 257 usados y el resto, sin especificar.

La cifra de matriculación, así como los vehículos nuevos, es mayor a la de todos los trimestres de 1950, ya que el más alto fué el tercer trimestre de dicho año, con 2.071 automóviles matriculados, de los que 1.700 eran nuevos. La clasificación por carrocerías se establece así: 943 turismo; 72 autobuses; 672 camiones; 44 camionetas; 122 furgonetas; 199 motos; 19 vehículos diversos, y 44, sin detallar. Por marcas, Ford figura a la cabeza, con 184 vehículos, seguido de Citroën, con 149, Peugeot, con 143, y Renault, 135. (Cifra).

### NUEVOS TELEFONOS

**MADRID, 23.** — En el primer semestre del año actual se han colocado en España 47.566 nuevos teléfonos por 34.366 en igual período de 1950 y 29.897 teléfonos en el primer semestre de 1949.

Con las nuevas líneas en servicio, el número de teléfonos el 30 de junio de 1951 era de 699.082. Estas cifras se refirieron solamente a la Compañía Telefónica Nacional de España.

Las conferencias interurbanas han llegado en junio a la más alta cifra conocida hasta ahora: 5,3 millones de conferencias en un mes. Las conferencias internacionales han tenido su mayor expresión en el mes de mayo, con 61.000 conferencias. (Cifra).

## Excavaciones arqueológicas en Castellón

**CASTELLON DE LA PLANA, 23.** — Se han reanudado las excavaciones arqueológicas en el cerro denominado de la Magdalena, a siete kilómetros de la ciudad, lugar donde estuvo el primitivo Castellón. Las excavaciones se realizan bajo la dirección del comisario provincial de Arte, don Juan Bautista Porcar. Apenas iniciados los trabajos se han encontrado objetos que abren fundadas esperanzas y que acreditan la importancia de estas excavaciones. Entre los objetos aparecidos figura una moneda de plata de la que se ha obtenido su impronta para que el Instituto de Investigaciones Numismáticas proceda a su exacta clasificación, que parece ser la de la época medieval. Existe también el proyecto de restaurar parte del castillo, que amenaza ruina, y reconstruir algún lienzo de la muralla. (Cifra).

## Le roban la cartera al salvar a un hombre de ahogarse

**BILBAO, 23.** — Anoche, cuando se dirigía a su casa por el muelle trasero del Teatro Arriaga, don Resurrección María de Azco, director de la Academia de la Lengua Vasca y corresponsal de la Española, dió un paso en falso y cayó a la ría. Un transeúnte llamado Fernando Voz Peña, de 40 años, sin despojarse más que de la chaqueta, se lanzó al agua y consiguió salvarle la vida. En la casa de Socorro fueron apreciados al señor Azco, que tiene 67 años, ligeros síntomas de asfixia.

Dada su avanzada edad, el médico se reservó el pronóstico. Al tratar de recoger la chaqueta, el señor Peña se encontró con la desagradable sorpresa de que un desafortunado le había robado la cartera con 400 pesetas y documentos personales. (Cifra).

## Prosigue la huelga de los exámenes en Francia

**PARIS, 23.** — Prosigue la verdadera huelga denominada de los exámenes que comenzó el primero de octubre, creando un problema, de momento.

# D. Félix Miguel, de Villadiego, cobra la quiniela premiada

## Hasta ahora va percibiendo unas 60.000 pesetas

### Juega 21 quinielas todas las semanas

Don Félix Miguel Escudero es, como nuestros lectores conocen, el fortunado poseedor del boleto premiado en la pasada jornada con un primer premio. Ayer vino a Burgos, pues este quinielista reside en Villadiego, con el fin de cobrar las pesetas que le han correspondido de este primer premio y de otros cuatro boletos del segundo.

En el momento de meterse a su voluminosa cartera el montón de billetes charlamos con él en la oficina del Patronato de Apuestas.

Don Félix Miguel no es hombre que esté impresionado y sobre este detalle iniciamos la conversación, que ojalá tengamos que repetir a menudo con muchos de nuestros lectores.

—¿Su ficha personal?

—Resido en Villadiego, en donde tengo un bar, y en mi buzón de quinielas, sin "tongo", meto siempre los boletos que llevo.

—¿Muchos?

La temporada pasada llenaba 35, pero como en ésta lo han subido a 3 pesetas el boleto, no hago más que 21.

—¿Se venden muchas allí?

—Yo recibo 200 y todas las despacho.

—Ahora tendrá que aumentar este número.

—Eso creo, porque antes recibía 100 y tuve que pedir más.

—¿Ha cobrado muchos premios?

—Hasta ahora, unas 60.000 pesetas.

—¿Que no está mal? ¿Y cuántas ha gastado en quinielas?

—Alrededor de las 3.000 pesetas.

—¿Tiene usted algún secreto que pueda yo copiar para llenar los boletos?

—Ninguno (me dice mientras se ríe). Sufo hacer en todas unas 10 resultados fijos y los otros cuatro los juego a discreción en todas las quinielas.

—¿Cuántos resultados ha acertado en la última jornada?

—En ésta, sólo 10.

—Sólo dice, con lo difícil que ha sido?

—Me ha fallado el Barcelona y la sorpresa del At. de Tetuán. He acertado tres empates de los cinco habidos en Segunda.

—¿Espera cobrar algún premio con esos diez aciertos?

—De ningún modo.

Pues que siga esa racha y a ver si lo celebramos, ya que yo no tenga esa suerte.

SEDANO

## El día 18 de noviembre comenzará el campeonato juvenil

### Las inscripciones de equipos, a partir del día 1

Anoche se reunió el Comité de Fútbol Juvenil para tratar de la organización del campeonato de este año, al que va a darse mayor amplitud provincial, con la intervención de varios equipos de pueblos importantes burgaleses.

En principio los acuerdos tomados han sido: abrir el periodo de inscripción el día 1 de noviembre; limitar la edad

de los jugadores entre 15 y 20 años no cumplidos; exigir una cuota de inscripción por equipo de 75 pesetas, y señalar la fecha de comienzo de este campeonato el domingo día 18 de noviembre.

El torneo, por lo que se refiere a la capital, será jugado a una vuelta entre todos los equipos inscritos, y si por el número fuera necesario dividirlos en dos grupos, cada grupo daría un campeón que había de eliminarse con el campeón del otro grupo. El vencedor absoluto jugará un torneo final con los vencedores del sector de la provincia y posiblemente el campeón provincial participará en el campeonato juvenil nacional. Animarse, pues, los equipos juveniles y preparar el "once" para dar comienzo el campeonato con claras victorias.

### BALONCESTO

#### Nueva Junta Directiva de la Federación Burgalesa

La Federación Burgalesa de Baloncesto ha renovado su Junta Directiva, dando entrada a elementos activos y entusiastas que entrarán en el organismo con el deseo de impulsar este deporte en nuestra ciudad. La Junta ha quedado designada del siguiente modo:

Presidente: don Ricardo Cardona; vicepresidente, don Rafael Gómez; secretario, don Vicente Blanco; vicesecretario, don Ventura Valdivielso y vocales, don Luis Rivera, don José Luis Castilla y don Rafael Casado. Además formará parte de esta directiva la señorita Elena Murguía, como delegada femenina.

El Comité de Competición de esta Federación ha quedado constituido por: Don Vicente Blanco, secretario; don Ventura Valdivielso, don José Luis Castilla y un delegado de cada uno de los equipos de primera categoría.

## Los ases del volante Fangio y González, en Barcelona

### Para participar en el Gran Premio Automovilista "Peña Rhin"

BARCELONA, 23. — Llegaron los dos ases del volante Juan Manuel Fangio y Protin González, argentinos, que preceden al grupo de los inscritos para el Gran Premio de España, los cuales son esperados mañana. Fangio y González, aunque muy amigos, correrán por equipos distintos.

González, acompañado de su esposa, visitó al cónsul general de la Argentina e hizo interesantes declaraciones a los periodistas. Dijo que "en los 340 kilómetros de la prueba del domingo las Alfetas tendrán que repostar dos veces; en cambio, nosotros, los de Ferrari, ninguna. Esto es una ventaja, pero depende de las características del circuito. Los Alfa Romeo son algo más rápidos que las Ferrari. Si en los entrenamientos nos colocamos en tiempos parejos a los suyos, entonces podremos sacar todo el partido posible de las dos paradas que tendrán que hacer las Alfetas".

Preguntado sobre alguna otra característica que pueda influir en el desarrollo de la carrera, añadió: "El circuito, si es áspero — y nos han dicho que no lo es —, nos Perrán tendrán que parar también dos veces para cambiar los neumáticos traseros".

—¿Qué tal es Fangio?

—El mejor. Todos los corredores tenemos un límite en nuestras posibilidades. Un noventa por ciento, por ejemplo. Pasado de él viene la "torta"; pero para Fangio el tope puede llegar hasta el noventa y nueve por ciento.

Añadió que Ascari Fangio y él son distantes. "Yo no soy impetuoso. Nunca he tenido accidentes, y últimamente, el año pasado,

en Montecarlo, sufrí quemaduras". Agregó que contraba muy satisfecho de encontrarse en España, ya que sus padres son españoles, y se en la actualidad en Barcelona vería correr el domingo.

Por la tarde, Fangio y González, acompañados del capitán de la selección de España, recorrieron el circuito de Pedralbes, examinándose mutuamente y haciendo numerosas preguntas sobre su historia y condiciones.

### EL JUVENTUD EN EL CAMPEONATO

En el Campeonato de Primera Categoría del partido de Zatorra el domingo en Vall de Arbes y Unión que finalizó con empate.

Con este resultado cabeza el Juventud de los Arbes, seguido del Arbes Gimnástica Arandina y Unión 0.

## La BOLSA

### BOLSA DE MADRID, 23.

Operado hoy bastante en calma regular en las cotizaciones. Ha vuelto a destacar el grupo eléctrico, aunque mejoró cinco enteros, a pesar de haber bajado el Banco Español de Oportunidades, aunque las Joras fueron muy suaves. alguna tendencia mejor en anteriores. La Telefónica manda, con alza de medio. Entre las descaídas el capital fué de seis enteros de las del Ráf, que a pesar de quedar ofrecida.

### BOLSA DE BILBAO, 23.

La Bolsa de Bilbao acusando consistencia. Cambios de cierre: Vizcaya, serie A, 402; Americano, 387; Ferrocarril urbano, 119; Santander, 98'50; Vascongado, 100; congados, serie C, 550; Vieigo, 185; Iberduero, 187; Reunidas, 126; Minas, 121; Minas del Norte, 160; Neveira, Santa Bárbara, 154; Bepco, 220; Bepco, 740; Explosivos, 275; Resifera, 107'50; Sniace, 499; Vaca, 30; Sefeniro, 205.

### CAMBIOS DE MADRID, 23.

Paraguay, 39'45; francos franceses, 110'36; francos suizos, 11'29; francos belgas, 126'885; florines, 78'395; coronas suecas, 7'65; danesas, 5'535.

### BANCO DE SAN

BANCA - BOLSA - CAJA DE ANTO

## DE LA PROVINCIA

### OROA

Con buen tiempo y gran animación se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas de acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año de manos de la divina Providencia. Celebró la santísima misa nuestro digno párroco, don Benigno López de Sillanes, ministrado por don Angel Tobalina y don Santiago Urruchi, actuando de maestro de ceremonias don Jesús Barriocana. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Teodoro Alonso, de los Sagrados Corazones de la residencia de Miranda de Ebro. Tanto el primer día como el funeral del segundo día de fiestas estuvieron muy concurridos. Los actos próximos estuvieron amenizados por la Banda del Regimiento de Infantería de Flandes, de Vitoria.

### Medina de Pomar

ENLACE ZUREDA-SALAZAR

En la Iglesia parroquial de esta ciudad se celebró el día 6 del actual el matrimonial enlace de la bella señorita Paquita Salazar Aguilu, y don Valeriano Zureda Balthasar, empleado del Banco de Bilbao.

### Medina de Pomar

Hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando la desposada el brazo a su hermano y padrino, don Efraim Salazar, y el novio daba el suyo a su madrina, su hermana María.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el señor cura párroco de San Martín de Don, primo de la novia.

Terminada la misa y ante la representación judicial, firmaron el acta, haciéndolo por parte del novio don José María García Andino, alcalde de este Ayuntamiento y director de la Sucursal del Banco de Bilbao; don Antonio Lamadrid, apoderado del mismo Banco; don Alejandro Zureda y don Emilio Acere; y por parte de la novia, don Cer

### FIESTAS

Finalizada la misa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Martínez, seguido de animado baile.

Los recién casados, a quienes deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje para distinta poblaciones de España.

### NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un precioso niño doña Rosa Lucio del Hoyo, esposa de nuestro querido amigo don José del Hoyo, primer fruto de su matrimonio. A las numerosas felicitaciones unimos la nuestra muy sincera

### Romero, a por el título mundial

BARCELONA, 23. — Ha salido para Niza, desde donde seguirá a Johannesburgo, Luis Romero. Antes de subir al avión dijo: "Espero que a mi regreso seré campeón del mundo". Le acompañaba su representante en Londres, Mr. Diamond. Romero llegará a Johannesburgo el jueves por la tarde e inmediatamente comenzará sus entrenamientos.

## AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES  
TELEFONOS 2326 y 2210  
Trinidad, 1 — BURGOS

## SANGRE PIEL

Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

HERPES • ECZEMA  
GRANOS • VARICES  
VERTIGOS • ULCERAS  
REUMA • CONGESTION  
ARTERIOESCLEROSIS



Para remediar esos males del artrismo está indicado el Depurativo Richelet, por ser un poderoso eliminador de venenos ácidos. También es beneficioso para vitalizar el organismo, debido a sus sales halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas debilitadas por la edad.

## DEPURATIVO RICHELET

INTEGRAL C.S. 13.064

## Para Aguas Limpias

Tubos de cemento centrifugados Impermeables, fuertes, económicos

## PUNTE CAREAGA

San Pedro y San Felices, 10 y 12. BURGOS.

# LA FEDERACIÓN BURGUEÑA DE ATLETISMO FINALIZA LA TEMPORADA

## En breve comenzará las pruebas de «cross»

Hay un refrán que dice: "El nombre es el único animal que tropezó dos veces en la misma piedra".

Y como uno cree en refranes, va, cambia "hombre" por "mujer", "C. de F.", "piedra" por "zorra", y... ¡ya está!

Pero ahora viene lo bueno, o... malo.

Y es que el Burgos está interesado, según dicen, por once. Por lo que, si el tío que inventó las matemáticas no miente, el Burgos debe tropezar hasta veintidós veces en Estella. Hasta 1972, en números redondos...

De donde se infiere la conveniencia de esta reducción de la primera División.

Pérez, según afirman los que son "aquellos", volvió a fracasar. Por qué...? ¡Me ahí el misterio!

Porque uno cree en Pérez, como en Murillo. Y en todos.

Y todos deben de creer en uno, no es uno, sino muchos. ¿Es uno o muchos?

Volvemos a los refranes, y como uno que nos va "la mar" bien. Dice así: "A Dios rogando y con el mezo dando".

Y es que Mezo las da todas; sin discusión.

Como Antonito...  
Al que debiéramos ya llamar Antonio, por lo menos.  
So pena de que "escribamos" sobre Brigidin, Bilbaoete o Pirulejo.  
Y los ponemos como ejemplo. ¡Conste!

Claro es que la cosa no es para tanto; y menos aún para rasgarse ninguna vestidura, aunque sólo sea por lo caras que están ahora las prendas de vestir.

Uno no quiere ni imaginarse lo que pasaría por estas tierras si fuéramos los del Celta...

O los del Madrid...  
Porque esta vez, como no han tenido un Jáuregui, han perdido.  
Y... ¡en provincias!  
¡¡Maldición!!

En cambio, nosotros no nos quejamos de Cejuela.  
A lo mejor es que somos ecuanimes...

Y... ¡nada más!  
Como no sea copiar lo que el "dició" dice de lo que es "homenaje", que es lo siguiente: "Ofrenda, dádiva, obsequio, presente".

¿Cuándo aprenderán los muchachos del Burgos a distinguir la personalidad del homenajeado?

PEDRITO

Con las pruebas atléticas disputadas el pasado domingo en la Ciudad Deportiva da por finalizada la Federación Burgalesa su abundante temporada, y a partir de esta fecha iniciará la de "cross" con pruebas muy interesantes.

Los resultados habidos el domingo en el "pentatlón" de natación fueron los siguientes:

Salto de longitud: Primero, Ceballos, 5'26 metros (Canelas); segundo, I. Ojeda, 5'13 (Brocha); tercero, Alonso, 4'82 (Magisterio).

200 metros lisos: Primero, Marcial, 24 segundos y 4 décimas (Canelas); segundo, I. Ojeda, 24 segundos y 6 décimas (Brocha); tercero, Camarero, 17 segundos (Brocha).

Jabalina: Primero, I. Ojeda, 33'10 metros (Brocha); segundo, Alonso, 27'10 metros (Magisterio); tercero, Camarero, 26'60 metros (Brocha).

Disco: Primero, Angulo, 34'90 metros (Brocha); segundo, Alonso, 24'82 metros (Magisterio); tercero, Avila, 22'40 metros (Brocha).

1.500 metros: Primero, Marcial, 4 minutos, 45 segundos y 5 décimas (Canelas); segundo, Avila, 4 minutos, 53 segundos y una décima (Magisterio); tercero, Palacin, 5 minutos y 4 décimas (Canelas).

Puntuación final. — Primero, I. Ojeda, 1.956 puntos; segundo, Angulo, 1.712, ambos del Brocha; tercero, Marcial, 1.687 (Canelas); cuarto, Camarero, 1.582 (Brocha); quinto, Alonso, 1.435 (Magisterio); sexto, Palacin, 1.227 (Canelas); séptimo, Avila, 1.197 (Brocha), y octavo, Vivar, 1.045 (Brocha).

En las pruebas de veteranos venció Andrés, que totalizó 1.976 puntos; segundo, Inaqui, con 1.857, y tercero, Bringas, con 1.567.

**SIEMPRE UTIL**

DE DIA: UN COMODO SOFA

DE NOCHE: UN LECHO CONFORTABLE

**DIVAN-CAMA**

**Númpancia**

VEA U EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

## ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

**COLOCACIONES**

La ley de 10 de febrero de 1949, sobre colocación, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en parados deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 3 a 1.000 pesetas.

SE necesita cocinera, buen sueldo, calle Miranda, número 3, cuarto.

Estos anuncios se reciben sin cargo alguno en Publicidad AVANZADA Carnicerías número 2, Burgos. SE necesitan empacadoras. Gallinas Arconada. Trasera Santa Doña.

**PERDIDAS**

PERDIDA reloj pulsera, del Cine Avenida a General Mola, 36, primero. Se gratificará su devolución.

**GANADOS Y APEROS**

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas cándulas Gallhof, Farmacias y Droguerías.

**TRASPASOS**

TRASPASO o vendo, llave en mano, amplia local céntrico. Informes: Casa Ruera. Plaza José Antonio. Teléfono 1706.

CON buenas ventas y céntrico, traspaso almacén de vinos con teléfono, zona San Gu, 50.000 pesetas. Prigo.

BARRIO Vadillos, 10.000, traspaso tienda con estanterías, buena clientela. Prigo.

POR Plaza Mayor traspaso barbería, 35.000 pesetas. Prigo.

ZONA Vadillos, barbería cedo por no poder atender, 30.000 pesetas. Prigo.

CON vivienda, clientela sobrada, traspaso almacén de vinos por plaza de toros. Prigo.

**COMPRAS Y VENTAS DE FINCAS**

PISO céntrico, moderno, amplio, llave en mano, vendo. Razón, en esta Administración.

VENDO pisos amplios, 50.000 y 52.000. Razón: San Francisco, 72, de 8'30 a 12'30 y de 2'30 a 7.

PISO con patio vendo, libre, Francisco Sainza, 43.000 ptas. Prigo.

POR calle Vitoria vendo piso libre, tres habitaciones y ducha, 35.000 pesetas. Exento contribución veinte años. Prigo.

PRODUCIENDO vendo pisos calle San Pablo, siete habitaciones. Pesetas 100.000. Prigo.

CARRETERA Madrid, muy soleado, vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 52.000 pesetas. Prigo.

PEGANDO plaza toros, hermoso piso, seis habitaciones, servicios, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. 110.000 pesetas.

VENDO lote seis pisos, magnífica producción, todo 150.000 pesetas. Prigo.

SANTA Dorotea vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 45.000. Prigo.

CALLE Hospita Militar vendo dos locales, 195.000 pesetas. Prigo.

**DISPONGO** pisos varias zonas, baratos y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Moneda, 13.

**CASA** cuatro plantas, toda libre, vendo por Fernán González, apropiada reconstrucción. 42.000 pesetas. Prigo.

**POR** Plaza Mayor vendo casa cinco plantas, una libre, 300.000 pesetas. Prigo.

**CARRETERA** Logroño, y haciendo esquina, vendo hermosa casa de planta y dos pisos, toda libre, con buena huerta. 600.000 pesetas. Prigo.

**VENDO** casa produciendo 7.500 pesetas mes, nueva construcción, buena zona. Prigo.

**PLANTA** baja y piso, libres, nueva construcción, por San Cosme, precio económico, urgencia Prigo.

**CALLE** Concepción vendo plantas bajas libres, apropiadas para cualquier comercio o industria, precios a consultar. Prigo.

**CASAS** completas, subida Arrabal San Esteban, seis plantas, toda ladrillo, piso libre, más solar adyacente, vendo, 100.000 pesetas. Prigo.

**VENDO** casa completa en calle Paloma, libre, 350.000 pesetas, apropiada reconstrucción. Prigo.

**MAGNIFICO** negocio vendo en la provincia Palencia, sala fiestas y restaurante, vivienda, etc. Consultar, Prigo.

**SOLARES**

**EN** Aparicio y Ruiz vendo solar haciendo esquina a dos calles, 110.000. Prigo.

**VENDO** solar calle Diego Lafnez, trescientos veinte metros, medianería, cimentación y pilados pagados. Como ganga, vendo 175.000 pesetas. Prigo.

**BARRIO** San Pedro, propio instalación fábrica, vendo 1.350 metros a 60 pesetas. Prigo.

**3.500** metros vendo calle Vitoria, mucha fachada, precio de ocasión. Prigo.

**FABRICA** de vinagres vendo con exclusiva, 350.000 pesetas. Informe Prigo. Moneda, 13.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**FURONETA** Fiat 501, cinco ruedas nuevas, motor rectificado y modernizado, bonita carrocería moderna, vende particular. Llana de Arquera, 14 (almacén).

**VENDO** moto B. S. A., buen estado, 18.000 pesetas. Informes, Moneda, 13.

**CAMION** acerte pesado, 7 toneladas, vendo barato. Moneda, 13.

## Cartas del aficionado

Nos preguntan unos lectores aficionados a las tácticas en el fútbol qué es el "betón", concretamente.

El tal sistema de juego es una de tantas variantes que tiene el fútbol. Su origen es francés y sus autores o inventores Camels y Helenio Herrera, actual preparador del Atlético de Madrid.

El principal objeto del "betón" es reforzar el cuadro defensivo, colocando un delantero que suele ser un interior o en ocasiones un medio volante detrás de la línea de los tres defensas, con la misión de despejar cuanto poliglo lleve después de haber rebasado a la tripleta defensiva.

En este sistema, la delantera suele quedar reducida a los extremos y delantero centro, con el otro interior retrasado en enlace con la media.

El "betonneur" tiene una labor de escasa actividad aparente, pero como el "betón" es empleado por equipos de escasa potencia ofensiva y lógicamente han de ser dominados, su labor ha de ser modelo de rapidez y elasticidad, pues él es la clave de este sistema defensivo.

La formación del equipo es el sistema "herreriano", sería: 1. 1. 3. 2. 1. 3.

**CUALQUIER TRABAJO**

que desee en madera se lo facilitará con toda clase de garantías.

**CARPINTERIA**

**La Industrial**

Lucero S. Julián - Telf. 2720

**BURGOS**

# Escuelas y Casa - Ayuntamiento inauguró ayer el gobernador civil en Pinillos de Esgueva

## Y en Sotillo de la Ribera un puente y el monumento a los caídos, construidos por la Junta Técnica de la Falange

Paso a paso, obra tras obra, en un continuo hacer, Burgos va hacia su resurgimiento. Es raro el día que no reseñamos en nuestras columnas nuevas inauguraciones, grandiosos proyectos o sencillas obras de ineludible necesidad en los pueblos que llevaban en su apatía un retraso de siglos.

En la punta de la vanguardia por el engrandecimiento burgalés marcha —ninguna mente serena, ningún espíritu recto dejará de reconocerlo— la Junta Técnica de la Falange, y con ella como motor e impulsor, su presidente, el jefe provincial del Movimiento.

Ayer —un día más en el cotidiano hacer—, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, acompañado del delegado provincial de Sindicatos, visitó los pueblos de Pinillos de Esgueva y Sotillo de la Ribera, para inaugurar diversas obras.

En Pinillos inauguró dos escuelas y Casa-Ayuntamiento, en un acto sencillo, en el que intervino el alcalde, don Eleuterio Higuero, pa-

ra agradecer la ayuda prestada por el señor Rodríguez de Valcárcel, "sin cuyo concurso —dijo— las obras difícilmente hubieran podido realizarse".

Siguió en el uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, quien, adelantándose a los deseos del vecindario, expuso los trámites y directrices que deben seguirse para adquirir diversos terrenos lindantes con el pueblo, para su distribución entre los vecinos, expresándoles tendrán para ello el más decidido apoyo de la Organización Sindical.

Cerró el acto el señor R. de Valcárcel con un breve discurso, en el que se refirió a los problemas del pueblo, dando a inadas fórmulas para su inmediata solución.

Terminado el acto público, las autoridades tuvieron un amplio cambio de impresiones. Se hallaban presentes el alcalde, don Eleuterio Higuero; concejales, don Román García y don Guagérico Calcedo; párroco, don Cesidio Cob, y secretario, don Jonás Lázaro.

### EN SOTILLO DE LA RIBERA

De Pinillos de Esgueva el gobernador civil se trasladó a Sotillo de la Ribera, donde fué recibido por el alcalde, don Tomás Valenciano; concejales, don Antonio Arroyo, don Rufino Villuela y don Víctor Arroyo; párroco, don Primitivo León; secretario, don Alfredo Zornoza; jefe local, don Agustín González; Juez de Paz, don Gregorio Calvo; jefe de la Hermandad, don Ignacio Esgueva; médico, don Angel Díez; maestro nacional, don Eliseo Díez, y numerosísimo público, que acogió con vívidas muestras de entusiasmo a nuestra primera autoridad.

En la iglesia parroquial se cantó una Salve popular y seguidamente se procedió a la inauguración de un puente y un magnífico monumento a los caídos, obras realizadas por la Junta Técnica de la Falange. El cura párroco bendijo las obras y rezó un responso por

los caídos. A continuación los camaradas del Frente de Juventudes local ofrendaron una corona de flores.

En el salón de actos, abarrotado de público, se celebró a continuación un acto público, en el que hicieron uso de la palabra el alcalde, señor Valenciano; el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, y el jefe provincial, señor Rodríguez de Valcárcel, siendo aplaudidos clamorosamente.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento el gobernador civil celebró una reunión con el Concejo y despachó con una comisión de Gumiel del Mercado, presidida por su alcalde, don Juan Calvo.

# Exito del concurso ganado en Pradoluen

En su visita del domingo a Pradoluen, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro R. de Valcárcel, clausuró el Concurso de Ganado que se celebra en dicha villa y en el que se otorgaron los siguientes premios:

### Ganado vacuno

Primer premio. — Toro de tres años, propiedad de don Juan Goribar Cámara, 100 pesetas y copa de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Segundo premio. — Ganaderos del pueblo de Alarcía, por su lote presentado. Copa del Colegio de Veterinarios y 100 pesetas.

Tercero. — Al lote presentado por los ganaderos de Valmala. Premio de 150 pesetas.

Cuarto. — Al lote presentado por los ganaderos de

Santa Cruz del Valle. 100 pesetas.

Quinto. — Al lote presentado por los ganaderos de Ganchón, 100 pesetas.

Sexto. — Al lote presentado por los ganaderos de Pradoluen, 100 pesetas.

### Ganado caballar

Primer premio. — Yegua de 5 años, propiedad de don Eusebio Vitores. Copa del Excmo. señor gobernador civil y 100 pesetas.

Segundo. — Al producido presentado por don Teodoro R. de Vitoria. Copa de la Diputación, 150 pesetas.

Tercero. — Al presentado por doña Matea Espinosa.

Otra especie caballar. Desierto el primer premio. El segundo premio se adjudicó a un ejemplar propiedad de doña Justa García. El segundo premio a un producido propiedad de don Benito Bernat y otros dos ganaderos a los ganaderos D. Lorenzo Latorre y don Teodoro Vitoria.

### Otra especie

En otra especie caballar concedió el primer premio presentado por don Silverio Vitores, otorgándosele la copa del Banco Español de Crédito; el segundo premio, presentado por don José M. yoral; el tercero, al presentado por don Germán Montalvo, y cuarto, al de don Juan Alarcía.

También se concedieron otros treinta y dos premios de 35 pesetas cada uno.

## Inauguración del curso y reparto de premios en el Taller-Escuela de Oficios Industriales

En la tarde de ayer tuvo lugar el reparto de premios en la inauguración del curso 1934-35, aun cuando las clases comenzaron a principios de mes. Presidieron el acto don Alberto Gil Carcedo, que representaba al delegado provincial de Sindicatos, juntamente con los profesores; el M. I. señor don Felipe Abad, que representaba al vicesecretario provincial de Obras Sindicales, el señor Estades, asistiendo el resto de profesores y todos los alumnos.

Después se repartieron los premios, consistentes en las posiciones en cartillas de honor de la Caja del Circulo Católico de Obreros y dos metálicos.

La mencionada casa, que estaba habitada por su propietario, Eutimio de Juana Castro de 43 años; se encontraban dos magníficos abrigos de piel, cinco pares de botas de goma altas, tres lonas para camión, cien gallinas, ocho chones, jamones, sacos de algodón, un bidón de aceite y otros efectos, procedentes todos de robos, que Eutimio había confiado a los gitanos, según han declarado éstos.

También se ha recuperado en una tonada entre los pueblos de Bahabón de Esgueva y Oquillas, donde los delincuentes lo tenían oculto, trece sacos de tela para capotes de uniforme de la Policía Armada y multitud de ropas, todas de la misma procedencia.

Los gitanos, con Eutimio de Juana de instructor con efectos robados, quien ha denunciado su ingreso en la cárcel.

# La reforma del Bachillerato...

(Viene de primera página) producido gran impresión. En ella se abordan todos los temas y aspectos de la enseñanza del Bachillerato. Para esos directores, el sistema vigente es bueno, y sólo se debe rectificar algo en el sentido de simplificar materias, sin rozar el "tronco", con lo que automáticamente se llegaría a

la "humanización" del examen de Estado.

Se muestran enemigos de los exámenes parciales al terminar el tercer o cuarto curso. En cambio, se declaran partidarios de la intangibilidad del examen de Estado. Otro escrito importante, con carácter más polémico, es el de la A.N.F.E. (Asociación Nacional de Físicos Españoles) que propugna la implantación de sistemas politécnicos y ataca la forma en que actualmente funcionan las escuelas especiales, que atienden más a la defensa de determinados privilegios de clase que a la verdadera perfección de la técnica, lo cual causa grandes perjuicios a la industria. A su vez, estas deficiencias repercuten —según los físicos— en las esferas política y social. Un "prestigioso ingeniero" dijo el domingo en un artículo, publicado en el diario "Arriba", que el sistema pedagógico en las escuelas especiales de España es el mismo de la mayoría de los países. Y los físicos replican que no es verdad, ya que hay numerosas Facultades Universitarias de Ingenieros y existe, en algunos países, el título de doctor-ingeniero. Como se ve, la cuestión se ha puesto al rojo, y el debate público se intensifica.

## El ministro de Suecia en España visita Burgos

Ayer visitó nuestra ciudad, recorriendo todos los monumentos históricos y artísticos, el ministro plenipotenciario de Suecia en España, que vino acompañado de su esposa y secretario.

## Att ee, abucheado...

(Viene de primera página) prano habrá de reconsiderar —es decir, devolver— lo del Peñón?

### UNA CARICATURA OPORTUNA

Creo que todo empezó con una caricatura del "Daily Mail", en la que se veía a John Bull maniatado por mister Morrison y tendido por el suelo mientras una cola de señores esperaba poder usarlo como alfombra. El doctor Mussadeq y el rey Faruk acababan de limpiarse los zapatos en este John Bull. ¿Qué diría el "Daily Mail" si mañana se encomendase al rey Faruk —como bien puede suceder— el mando de los ejércitos ingleses, americanos, franceses, turcos y egipcios en el Medio Oriente? En esa cola se encontraba también, como es natural, para el "Daily Mail", el general Franco.

Luego, en "The Observer", lord Pihnam dijo: "Si el Canal de Suez debe ser entregado a Faruk, ¿por qué no Gibraltar a Franco y las islas Falkland a Perón? En efecto, ¿por qué no?"

### TESIS SOCIALISTA

Al efecto, el socialista "New Stateman and Nation" comenta en su último editorial: "Hay algunas áreas, rutas terrestres y marítimas mundiales, que no pueden ser eficazmente controladas en el siglo XX por una sola potencia. El Canal de Suez es una de esas áreas. Panamá, Gibraltar y los Dardanelos pertenecen a la misma categoría". La tesis que el editorialista parece defender es esta: devuélvase estas áreas a sus legítimos propietarios y pónganse luego, con su amistosa aprobación, al servicio del mundo libre.

## Mañana, fiesta del Sindicato de la Piel

Programa de los festejos que se celebrarán mañana con motivo de la festividad de sus Patronos, San Crispin y San Crispiniano, los productores del Sindicato de la Piel, cuyos actos son patrocinados por las empresas y por la Obra Sindical Educación y Descanso.

A las diez y media, en la iglesia de la Merced, misa rezada con plática, a cargo del M. I. señor don Felipe Abad, asesor religioso de la C. N. S. A continuación, un vino de honor en el Hogar del Productor.

A las doce, en el campo de fútbol de la Sociedad Deportiva Militar, partido de fútbol entre los equipos "Comercial" y "La Industria" en disputa de una copa deportiva otorgada por "Educación y Descanso".

A las dos de la tarde, comida de Hermandad.

A las once, en la sala de fiestas del Club Ciclista Burgalés, gran verbena, celebrándose en los intermedios un interesante concurso de variedades entre afiliados de la localidad, concediendo "Educación y Descanso" varios premios.

## Concurso para el alumbrado de las plazas del Conde de Castro y Primo de Rivera y puente de San Pablo

En la Casa Consistorial se ha celebrado a mediodía de ayer el concurso para optar al alumbrado de las plazas del Conde de Castro, Miguel Primo de Rivera y del puente de San Pablo.

Presidió el acto el alcalde, señor Díaz Reig, a quien acompañaban el teniente de alcalde señor Gil Carcedo y el oficial letrado señor Pérez Córdoba.

El tipo de licitación era de 149.429,68 pesetas.

Se presentaron dos pliegos, suscrito el uno por Benedicto y Redonda, S. L., de Madrid, por la cantidad de 146.112,75 pesetas, y el otro, por don Moisés Arbaiza, en representación de la Casa Massó, de Burgos, en 149.429,68.

Las dos proposiciones han pasado al estudio de la Comisión de Alumbrado, la que en su resolución al Ayuntamiento

## Ganó, corriendo, a un potro

TOLEDO, 23. — El vecino del pueblo de Miguel Esteban, Francisco León Ochoa, ha ganado una apuesta de 100 pesetas al correr a mayor velocidad que un potro de seis años propiedad de su convecino Federico Núñez Pando, con el que formalizó la apuesta. La prueba se realizó sobre un trayecto de un kilómetro. Francisco León Ochoa llegó a la meta con dos segundos de ventaja sobre el potro. Para celebrar la hazaña, Francisco León se comió un kilo de almortas y dos kilos de tocino fresco. (Efe).

## Los detallistas de ultramarinos formarán un monepio nacional

MADRID, 23. — Han acordado constituir un monepio nacional los detallistas de ultramarinos durante la sesión celebrada esta mañana por la Junta Nacional de Detallistas en el Sindicato Nacional de Alimentación y Productos Comestibles.